

滁州日报

2021年9月
星期四
农历辛丑年八月初三

9



第11105期
今日12版

统一刊号:CN34-0012 代号:25-14

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com



许继伟吴劲开展教师节走访慰问时强调

不忘立德树人教书育人的初心 满足办好人民满意教育的期待

本报讯(全媒体记者施璇 李文刚)在第37个教师节来临之际,9月8日上午,市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲分别开展教师节走访慰问活动,亲切看望慰问耕耘在教学一线的教职员工,代表市委、市政府向全市教师和教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。市委副书记金力,市委常委、市委秘书长杨甫祥,副市长陆峰,市政府秘书长孙新安参加走访慰问。

位于滁州经开区的滁州市田家炳学校是九年一贯制公办学校,已于去年正式开始招生。许继伟实地察看校园环境,检查校园安全系统和食堂餐饮配送,听取学校负责人关于学校建设、师资力量、特色教学等工作情况汇报,走进教师办公室与老师们一一握手、亲切交谈,向他们致以崇高敬意。他指出,百年大计,教育为本;教

育大计,教师为本。近年来,滁州经济社会发展取得了显著成绩,教育作为首要的民生事业备受关注。希望老师们立足岗位,不忘初心,无私奉献,践行好立德树人、教书育人的任务,满足群众对美好生活的向往,满足群众对办好人民满意教育的期待,共同把学校建设好、把学生培养好。得知学校是全市硬件设施最好的学校之一,许继伟叮嘱学校负责人要借鉴先进经验,优化管理水平,提高教学质量,服务好产业工人,把学校打造成特色品牌学校,为“享满意”营商环境助力添彩。

南谯区沙河学校经过搬迁合并,现为有附属幼儿园的九年一贯制学校。许继伟深入了解学校发展历程,询问教师队伍建设情况,向优秀教师代表麦志光和其他教师送去鲜花和节日问候。他深有感触地说,南谯沙河学校历史悠久,承载着老滁州人的回忆,培

养了一批又一批栋梁之材。无论时代如何变化,老百姓对于办好人民满意教育的需求不会变;进入新时代,党和国家对教育的需要、对人才的需要比任何时候都更为迫切。教师是学生成长的领路人,承担着神圣使命,肩负着培养下一代的重要职责,人民教师这份职业无上光荣。希望大家坚守初心使命,不懈努力奋斗,为我市培养更多优秀人才。

明光市张八岭中心小学建于1935年,办学历史悠久,文化底蕴深厚。许继伟向优秀教师张武莲送去鲜花,并同其他教师亲切交谈。他说,要关心关爱每一个孩子,特别注重对外务工人员子女生活和学习上的关爱,促进孩子们身心健康,帮助孩子幸福快乐成长。希望大家传承优良作风,不断加强学习,努力提高教学质量,促进城乡教育均衡发展。(下转第五版)

奋进新征程 再创新辉煌 皖东大地党旗红

“祝福家乡经济更繁荣,人民更富足,社会更和谐。”9月2日上午,“七一勋章”获得者、我国自动化科学技术开拓者之一、中国航天科技集团有限公司科学技术委员会顾问陆元九院士在北京接见了来安县委一行,当得知来安经济社会发展取得巨大成就时,他感动、高兴且自豪,并祝福家乡越来越好。

陆元九,男,汉族,1920年1月9日出生于安徽省来安县。他的父亲陆子章先生是来安中学创始人,十分注重并鼓励子女读书。受家庭良好环境的熏陶,陆元九5岁入小学,11岁读初中,初中毕业后考取了有名的江苏省立南京中学。战乱中,他辗转求学。1937年,陆元九考入已由南京迁至重庆的中央大学,成为中央大学航空工程系招收的首批本科生,也是中国内地第一批系统学习航空技术的大学生。毕业后,陆元九留校任教,并利用业余时间努力学习,最终获得了公费赴美留学的资格。1949年获得美国麻省理工学院仪器学博士学位。

1956年5月,陆元九冲破重重阻碍,回到了百废待兴的祖国,投身于国家的航天事业。继而,他成为中国科学院院士、中国工程院院士、国际宇航科学院院士,成为我国著名的惯性导航及空间飞行器控制专家、自动化科学技术开拓者、航天事业奠基人之一。他在世界上首次提出“回收卫星”概念,创造性地运用自动控制观点和方法,对陀螺及惯性导航原理进行论述,为“两弹一星”工程及航天重大工程建设作出卓越贡献。

陆元九一生的愿望很简单:为中国做点实实在在的事。回首在来安的生活往事以及颠沛流离的求学、工作经历,陆元九深刻地认识到知识和科技的重要性。现已百岁高龄的他寄语家乡青年学子:“读书是做人、做事的根基,是通向知识殿堂的桥梁,希望家乡的莘莘学子好好学习,胸怀理想,不负韶华,积极投身美好来安建设,为实现中华民族伟大复兴而勤勉努力。”

“陆元九院士是我们学习的楷模,是来安人民的骄傲和自豪。”来安县委主要负责同志表示,来安广大干群将大力弘扬陆元九院士忘我奉献、爱岗敬业、开拓创新、矢志报国的敬业精神和爱国情怀,在新阶段现代化新滁州建设征程中作出更大贡献。

本市要闻

9月8日,市人大常委会副主任王跃率队深入南谯区综治指挥中心、同乐街道综治中心、市信访联合接待中心等,开展人大代表看信访活动。活动中,王跃一行参观了集数据汇聚、数据分析、指挥调度、智能预警于一体的南谯区社会治理综合指挥中心,详细听取中心的建设和运行情况,观看了市信访联合接待中心专题片,对我市信访工作和社会治理现代化水平有了更加深入的了解。

为提升全社会禁限用农药认知水平,推动中央环保督察反馈问题整改到位,9月7日上午,安徽省禁限用农药知识宣传周启动仪式、滁州市农药经营管理暨禁限用农药知识宣传培训班开班式在滁举办。省农业

陆元九院士的来安情怀

吕华 全媒体记者李邦军

累计建成省级美丽乡村中心村296个,连续3年位居省政府目标绩效考核前列

我市乡村建设“多点开花”

大千三季度
迎接党代会

本报讯(全媒体记者王太新)今年以来,我市强化举措,在村庄规划、环境整治、基础设施建设等方面多点发力,深入实施乡村建设行动,促进乡村宜居宜业,提升人民群众获得感和幸福感。

强化规划引领。完成1021个行政村村庄分类,对全市329个原村庄规划进行评估,开展“多规合一”村庄规划编制试点工作,进一步规范村庄撤并工作。

强化环境整治。实施农村人居环境整治提升五年行动,一体推进“三大革命”。截至7月底,全市完成农村户厕改造2.2万户、占年度任务92.97%;131个自然村提升改造项目全面开工,2020年25个省级美丽乡村中心村建设全面完成,2021年31个省级美丽乡村中心村全面开工,累计建成省级美丽乡村中心村296个,连续3年位居省政府目标绩效考核前列。

强化基础设施建设。农村公路提质改造工程完工144.6公里、村道安全防护工程174.11公里,实现所有建制村“村村通客车”;农村自来水普及率达92%以上。强化公共服务。推动城乡义务教育一体化发

展,新建乡村中小学校智慧学校50所,年底可实现全覆盖,全市九年义务教育巩固率达98.1%;成立13个紧密型县域医共体牵头医院,实行县乡村“人财物”一体化管理;加强中心卫生院标准化建设,截至目前,328家完成达标建设,占比71%,13个中心卫生院达到二级综合水平。规划建设的乡镇级和村级221座农村公益性公墓已全部建成。

强化社会保障。建立完善统一的城乡居民基本医疗保险制度,推进农村养老服务体系建设,累计建成94个乡镇养老服务中心和308个村级养老服务站,持续推进居家养老三级中心建设。

目17个。加快重点项目推进,滁州-乌衣-南京市域铁路项目和南浦一级公路(南浦滁河大桥)项目前期工作正加速推进。

不断深化多领域合作,加强与沪苏浙城市及园区的全方位合作,形成多点融合、一体推进的发展态势。不断优化营商环境,开展政务服务“跨省通办”,探索推行工程建设项目承诺审批、容缺审批制度改革。加强科技创新合作,全力打造高教科创创新平台,面向长三角地区在产学研项目、高层次人才团队引进上寻求新突破。深化生态环境共保共治,成立浦口-南谯跨界一体化发展示范区生态环境共保共治工作联络组,负责统筹协调示范区各类生态环保问题。

(柏晓彤)

南谯奋楫笃行加快融入长三角一体化发展

本报讯 南谯集中签约长三角一体化合作项目60亿元,浦口-南谯省际毗邻地区新型功能区12万平方米的标准化厂房二期项目如期开工建设,总投资50亿元的中来光伏新能源、总投资10亿元的凯撒光伏新材料项目也正式签约……

今年以来,南谯区积极抢抓长三角一体化发展重大机遇,紧扣一体化和高质量两个关键词,以浦口-南谯省际毗邻地区新型功能区和城区合作为抓手,扎实推进各项工作,产业发展硕果累累,融

入长三角一体化发展成效显著。

全力推动浦口-南谯省际毗邻地区新型功能区启动区建设,加快推进启动区土地征收、路网建设和启动区EPC工程各项工作。提速南浦合作共建产业园区建设,滁州市南浦合作开发有限公司组建顺利,南浦合作共建产业园区一期标准化厂房、华瑞微半导体项目建设稳步推进。合作园区聚焦长三角地区开展项目招引,截至目前,共签约亿元以上项目22个,总投资99.7亿元,其中来自长三角地区的项

崛起滁州谱新篇——喜迎市第七次党代会特别报道

城乡建设与发展,事关民生福祉,攸关百姓幸福。

8月13日,市委六届十三次全会上,市委书记许继伟代表市委常委会作工作报告时强调:“要全力抓好城乡协调发展,着力提升城市功能品质、推动乡村全面振兴。”

高质量推进城乡建设与发展,需要坚定信心,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,咬定青山不放松,实干兴滁,这是新阶段现代化新滁州建设的现实需要,也是我市以更高站位推动长三角一体化发展、加快打造长三角中心区现代化城市的题中要义。

接续奋斗,不断书写新的荣光。

市第六次党代会以来,我市坚持经济发展每前进一步,民生改善就跟进一步;民生痛点在哪,城乡建设的工作着力点就在哪。全市上下同心同行、共谋发展、不懈奋斗,持之以恒写好新时代城乡统筹发展之路,城市功能不断完善,城乡面貌日新月异,城市形象品位逐渐提升,放眼皖东大地,目之所及皆是风景、心之所向皆是幸福。

醉美滁州宜居宜业

一城山水半城山,一座琅琊山,半部滁州史。守住好山好水好生态,发挥好得天独厚的资源禀赋,让“诗和远方”触手可及,让记忆中的滁州绽放芳华。

2018年起,全市各职能部门按照职责分工,积极行动。重新修整琅琊阁,保留修缮碧霞宫,根据志书记载增加六方亭、会峰亭等历史遗迹,重现山水园林的古典韵味,为千年琅琊山“穿上”新衣。

在滁州古城,恢复建设奠城楼、吴棠故居、章益故居、吴敬梓纪念馆;在城南新区,投资建设花博园等;在琅琊山主景区,引进飞越丛林探险项目,规划建设长三角区域具有一流品质和高水准的特色民俗度假区,实施推进建设漂流体验区、水上娱乐区、水上运动区、魔幻森林区和户外拓展区……

挖掘历史人文遗产,注入现代元素,焕发时代活力,千年亭城融城中,更具特色、更富吸引力。城市是人民的城市,群众的幸福感、满意度,是衡量城市品质和发展水平的最优标准。

我市坚持以人民为中心,抢抓新型城镇化加快发展历史机遇,大力提升城市建设管理水



天长市国家现代农业产业园优质水稻种植示范区。 全媒体记者计成军摄

平,让城市更宜居宜业。

我市坚持“房子是用来住的,不是用来炒的”定位,不断完善住房市场体系和住房保障体系,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并

举的住房制度,城镇居民住房条件显著改善。

认真贯彻落实“稳房价、稳地价、稳预期”的目标任务,进一步完善政策体系,严厉打击违规销售、违规交房、收取团购费等违法违规行为,

推动房地产业持续健康发展。

着力完善住房保障体系,加大公租房保障力度,将城市中低收入住房困难群体、新就业无房职工、稳定就业外来务工人员、新招录的定向选调生等群体逐步纳入保障范围,充分发挥住房保障在解决群众住房问题上的“补位”作用。全市累计建设公租房5.1万套,已全部竣工交付并分配入住。

严把棚户区改造范围和标准,既尽力而为、又量力而行,充分发挥棚户区改造在改善民生、补齐短板、扩大需求等方面的积极作用。“十三五”期间,全市累计改造棚户区9.11万户,基本建成6.18万套,帮助26万棚户区居民“出棚进楼”,圆了安居梦。

将城镇老旧小区改造纳入“为民办实事”强力推进,全面改造提升老旧小区基础设施和公共服务设施,重点挖掘各个区域历史文化、自然环境等方面的个性特色资源,打造内涵丰富、各具特色的居住区风貌,让老旧小区成为“居家花园、生活乐园、精神家园”,实现“破旧立新、一区一景”的华美蝶变。截至2020年底,全市已累计完成城镇老旧小区改造164个,面积410万平方米,惠及约10万人、4.2万户。

(下转第五版)

城乡统筹 全域协同发展

全媒体记者张开兴